

江苏工人报

央行：下调部分金融机构存款准备金率1个百分点

据新华社电 为引导金融机构加大对小微企业的支持力度，增加银行体系资金的稳定性，优化流动性结构，中国人民银行决定，从2018年4月25日起，下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点；同日，上述银行将各自按照“先借先还”的顺序，使用降准释放的资金偿还其所借央行的中期借贷便利(MLF)。

中国人民银行将继续实施稳健中性的货币政策，保持流动性合理稳定，引导货币信贷和社会融资规模平稳适度增长，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

性改革营造适宜的货币金融环境。

据悉，此次降准释放的资金大部分用于偿还中期借贷便利，属于两种流动性调节工具的替代，而余下的小部分资金则与4月中下旬的税期形成对冲，因此，在优化流动性结构的同时，银行体系流动性的总量基本没有变化，保持中性。同时，还要看到，中国是发展中国家，为了防范金融风险，仍需保持相对较高的存款准备金率。中国人民银行将继续实施稳健中性的货币政策，保持流动性合理稳定，引导货币信贷和社会融资规模平稳适度增长，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

职工维权窗口 工运强势传媒

2018年4月18日

星期三

江苏职工之家网：www.jszgj.com

江苏工人报新闻网：www.jsgrb.com

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8912 期

本报电子邮箱：jsgrbs@126.com

(农历戊戌年三月初三)

设区市工会特色工作之八——

工会劳动法律监督的“徐州探索”

记者 胥明虎 通讯员 鹿娅

3月8日~14日，徐州市总工会对部分县(市)区和市直企业贯彻落实《徐州市工会劳动法律监督条例》(以下简称《条例》)情况进行集中督查；4月3日、9日、10日，徐州市人大执法检查组对《条例》实施情况进行执法检查……在“环环紧扣”的专项督查中，《徐州市工会劳动法律监督条例》走过了9个年头。

自2009年1月1日，《条例》正式颁布施行以来，全市工会多种形式广泛深入宣传，严格贯彻执行，促进了劳动关系和谐，保障了经济社会稳定。2016年徐州市总被省司法厅表彰为“全省法律援助工作先进集体”，2017年“运用意见建议书为42名农民工讨薪”案例获评全省工会劳动法律监督“十大典型案例”。九年的务实推进，九年的监督历程，彰显了徐州工会围绕中心服务职工的政治敏锐和责任担当。

建立监督队伍 提升监督能力

为推动工会劳动法律监督落实，市、县(市)、区、乡镇(街道)全部建立了由工会主席或副主席担任主任的工会劳动法律监督委员会；同时，规定新成立工会组织必须同步建立工会劳动法律监督队伍。

队伍建立后，提升监督能力是关键。为此，2016年来，市总、各县(市)区工会先后举办了29场次培训讲座。培训中，他们坚持把《条例》贯彻落实融入依法治市、多元化解、平安徐州、和谐企业创建等全局工作。

目前，全市共建监督委员会985个，监督小组4118个，监督员18600余名，仅2016年以来，就发放建议书516份、意见书43份，化解劳动争议隐患3642起、调处职工诉求2317人次、提供法律咨询和援助4616人次，为职工挽回经济损失4100余万元；发布100个劳动用工风险预警评估风险点、51个工会劳动关系监测点；开展普法宣传26场次，发放《条例》等法律书籍6万余册。

联合相关部门 形成监督合力

《条例》虽然是有关工会劳动法律监督的，但要贯彻落实好，仅靠工会唱“独角戏”显然不行。为形成合力，市总围绕怎么监督、谁来监督这一“初始命题”，与人社、法院、仲裁院、安监、企业联合会等部门密切合作，加强和健全工会劳动法律监督和政府劳动保障监察协作、“三合一”劳动争议调处、联合检查等机制，开辟重大矛盾纠纷调解、仲裁、审判快速通道，开展“农民工工资清欠”“安全生产监督”大排查等联合检查活动，通过向全市企业发布劳动风险评估风险点告知书和“通过法定途径分类处理职工信访投诉请求清单”，引导企业依法用工、职工依法维权；结合“三去一降一补”任务，突出发挥企业协商民主在供给侧结构性改革和维护职工合法权益的积极作用，指导帮助企业解决用工、职工福利、转岗分流和经济补偿等问题。

据统计，2016年以来，该市总工会配合政府相关职能部门补偿安置18959人、转岗分流6600多人、待岗培训4550人；健全精准化依法维权机制，在主城区沿街设立了20个“工会法律援助爱心岗”，依托工会法律援助志愿服务队、职工律师服务团开展法律咨询服务和法律知识讲座，帮助对口市直企业完

善规章制度，精准服务困难企业和困难职工。

推进《条例》广覆盖 扩大监督效力

推进《条例》广覆盖，服务于供给侧结构性改革，是徐州市总工会贯彻落实《条例》的创新之举。多年来，他们重点开展了春风行动、农民工工资清查行动、一线职工疗休养试点等“三大”行动和劳动保护片区服务站建设，建成了109个劳动保护片区服务站、467个“安康·爱心驿站(点)”，聘请了658名监督检查员，覆盖企业4803家；建立了1431个村、镇、县、市等四级帮扶站，积极开展女职工维权、关爱、普法等活动，仅2016年以来就签订女职工专项集体合同5438份，涉及女职工487780人，签订率达87%；开展劳模创新三大工程，在100多个工种实施竞赛活动，并获徐州市创新奖。

此外，还针对不同重点行业、重点领域开展专项监督；推动12351职工热线融入市政府服务平台、升级阳光信访平台，2017年受理案件641件次，涉及人员929人，办结案件873人次，办结率94%；办理职工维权典型案件22起，为受援人挽回经济损失197.5万元；开辟“三合一”劳动争议快速调解通道，开展“徐州市农民工维权十大典型案例”征集评选活动，以及春查劳动合同签订、夏查劳动保障、秋查社会保险参保、冬查工资报酬支付“四季”活动。

2018年，是徐州市工会劳动法律监督工作推进年。徐州市总工会主席王建民表示，今年将开展“致全市企业业主的一封信”活动，同时组织工会法律宣传志愿者开展送法进企业、进社区、进工地等形式多样的普法宣传，促进企业依法合理用工。



喜迎江苏省工会十四大 成就篇

Today's new 新闻速览

统计局：中国经济持续健康发展

据新华社电 国家统计局国民经济综合统计司司长邢志宏17日表示，当前中国经济稳中向好，中国经济稳定性、协调性、可持续性增强，经济韧性好、潜力足、回旋余地大，中美贸易摩擦难不倒中国经济，更改变不了中国经济持续健康发展的良好态势。

“在过去几年中，外部环境比较复杂严峻，中国经济仍然保持了中高速增长，这在很大程度上得益于我国内需为主的经济结构，通过内需对冲了外需减弱的影响。”邢志宏说。据统计部门测算，2008年到2017年内需对中国经济增长的年均贡献率达到了105.7%，目前最终消费支出已经连续第五年成为中国经济增长的第一引擎。

美商务部禁止美企业向中兴通讯出口产品

据新华社电 美国商务部16日发布声明说，由于中兴通讯公司违反与美国政府去年达成的和解协议，将对该公司执行为期7年的出口禁令，这意味着7年内美国企业不能向中兴提供产品。

商务部新闻发言人表示，中兴公司与数百家美国企业开展了广泛的贸易投资合作，为美国贡献了数以万计的就业岗位。希望美方依法依规，妥善处理，并为企业创造公正、公平、稳定的法律和政策环境。

商务部公布对原产于美国的进口高粱反倾销调查初裁

据新华社电 商务部17日发布2018年第38号公告，公布对原产于美国的进口高粱反倾销调查的初步裁定。

根据公告，商务部裁定原产于美国的进口高粱存在倾销，国内高粱产业受到了实质损害，且倾销与实质损害之间存在因果关系，并决定对原产于美国的进口高粱实施临时反倾销措施。根据裁定，自2018年4月18日起，进口经营者在进口原产于美国的进口高粱时，应依据裁定所确定的各公司保证金比率(178.6%)向中华人民共和国海关提供相应的保证金。



大爱无疆

4月16日，南京市六合区爱心人士高仁萍女士进行造血干细胞采集，届时她成为南京市第58位捐献者的同时，也成为南京市为台湾同胞捐献造血干细胞第一人，体现了人道、博爱、奉献的红十字精神。

乐涛 周健 摄



“我的亲身经历，充分体现了党和政府对环卫工、对农民工的关爱和尊重，我很自豪！”

个头不高，浓眉大眼的王修小爱笑，一副朴实忠厚的样子。1983年出生的他，来自山东苍山县，2001年进玄武区环卫所当环卫工，负责打扫百子亭路段。虽然年轻，可王修小的勤快却是出了名的，忙碌时每天工作甚至超过10小时。“小

王修小：满足职工多元化需求

本报记者 谢丹娜

伙子清扫马路时，就没见他歇过。”附近居民纷纷为他点赞。就算接受记者采访，王修小也不曾放下手中的扫帚和簸箕，一刻不停地在路上来回巡查，不放过任何一片纸屑、一个烟头。

据环卫所领导介绍，百子亭路面共有3000多平方米，紧邻玄武湖公园、省肿瘤医院，门面房多、人流量大，以前卫生状况较差，所里多次调整环卫工都没见效果。“自从换了王修小，道路两侧焕然一新，周边居民都对他赞不绝口。”

勤垦努力让王修小收获了不少荣誉与褒奖，2008年当选“全国优秀农民工”，2011年成为江苏省劳模。按照优秀农民工的相关条例，玄武区环卫所给王修小办了“五险一金”，后又正式落户南京，成为南京的新市民。2013年，王修小当上了省人大代表，他积极反映底层群众的心声，努力为农民工争取城市“归属感”。

2015年，王修小在省“两会”上提出，南京有一线外来保洁员一万余人，但他们大多住房条件艰苦，希望政府可以为环卫工就近解决住宿问题，在城市规划上，能够为环卫工的住房进行合理布局，考虑为环卫工群体配备一定比例的保洁用房。当年3月，秦淮区、建邺区等地就将房补利

用起来，把废弃的老厂房、校舍重新改造成廉租房，缓解环卫工住房难的问题。

王修小告诉记者，现在环卫工“五险一金”基本得到落实，看病也有了医保卡。曾经大伙儿住的是简易房，现在政府对环卫工加大了住房补贴，生活舒心了不少。

去年，王修小当选为玄武区总工会兼职副主席，这次又被选为省工会十四大代表，这让他觉得肩头的担子沉甸甸的，“以前只须踏踏实实做好自己分内的事，现在还要努力为工友们服务，反映他们的呼声，为他们办实事解难题。”王修小觉得自己的当务之急是学习充电，提高履职能力。

这些年，国家对农民工保护的力度不断加大，越来越多的农民工融入了自己奉献智慧汗水的城市。王修小说，这正是使自己在环卫工岗位上坚持下来的力量。工会是职工的“娘家人”，“希望能够更好地满足职工精神、文化、发展等多元化的需求！”



我代表 我有话

手机扫一扫，观看代表视频

喜迎江苏省工会十四大 代表篇